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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 20/7/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

         

ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΑΝΟΙΞΕ ΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΗΣ Η 11Η ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

 ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

Πλήθος κόσµου βρέθηκε χθες Παρασκευή 19 Ιουλίου στο εκθεσιακό 

κέντρο Αρκαλοχωρίου όπου µε επιτυχία άνοιξε τις πύλες της η 11η Παγκρήτια 

Αγροτική – Εµπορική Έκθεση Αρκαλοχωρίου του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας. Ο 

κόσµος τίµησε µε την παρουσία του την τελετή των εγκαινίων που 

πραγµατοποιήθηκε στο χώρο του δηµοτικού ανοιχτού θεάτρου, όπου στη συνέχεια 

ακολούθησε συναυλία µε το Βασίλη Σκουλά. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης τελέστηκαν από το ∆ήµαρχο Μινώα Πεδιάδας κ. 

Ζαχαρία Καλογεράκη, τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη και τον 

Πρόεδρο του Επιµελητηρίου Ηρακλείου κ. Μανώλη Αλιφιεράκη, ενώ παρόντες ήταν 

ακόµη ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Κρήτης, κ. Γιώργος Πιτσούλης, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης, Περιφερειακοί 

Σύµβουλοι, αιρετοί της τοπικής αυτοδιοίκησης του νησιού, µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου του Επιµελητηρίου Ηρακλείου, εκπρόσωποι των ενώσεων αγροτικών 

συνεταιρισµών του νησιού, εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάµεων και των σωµάτων 

ασφαλείας, εκπρόσωποι φορέων, οµοσπονδιών, συλλόγων, σωµατείων. Το αγιασµό 

τέλεσε ο Πανοσιολογιότατος Αρχιµανδρίτης Ι.Μ.Ν. Αγίου Ανδρέα Αρκαλοχωρίου 

Πατέρας Θεολόγος, εκπροσωπώντας το Σεβασµιότατο Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, 

Καστελλίου και Βιάννου κ.κ. Ανδρέα. 

Την έκθεση άνοιξε µε την οµιλία του ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. 

Καλογεράκης, ο οποίος, αφού αναφέρθηκε στη σηµασία του θεσµού για τον 

πρωτογενή τοµέα και για δεύτερη χρονιά και τον εµπορικό κόσµο, έκανε λόγο για τα 

προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι αγρότες, ιδιαίτερα στη σηµερινή κρίσιµη καµπή 

για τη χώρα και τους πολίτες. Μάλιστα άσκησε κριτική στην πολιτική που ακολουθεί 

το κεντρικό κράτος η οποία έχει σοβαρές επιπτώσεις και στην τοπική αυτοδιοίκηση, 

αφού την απαξιώνει, καθιστώντας την αδύναµη να ανταποκριθεί και στις 

καθηµερινές ανάγκες των δηµοτών. 

Συγκεκριµένα ο κ. Καλογεράκης αναφερόµενος στα προβλήµατα που 

αντιµετωπίζουν  οι αγρότες τόνισε ότι «σχετίζονται κυρίως µε το υψηλό κόστος 

παραγωγής, τις χαµηλές τιµές στην πώληση των παραγόµενων προϊόντων, το µικρό 

και πολυτεµαχισµένο κλήρο, την  ηλικιακή σύνθεση µε  υψηλό  δείκτη  γήρανσης, την 

έλλειψη της επιστηµονικοτεχνικής υποστήριξης, της οργάνωσης στην παραγωγή, 

αλλά κυρίως µε  την απουσία  έρευνας  αγοράς, προβολής και προώθησης, την 

επιτακτική ανάγκη για άµεση αύξηση των επενδύσεων, αλλά και για προώθηση 

σχεδίων βελτίωσης και πάταξης της γραφειοκρατίας». Όπως ανέφερε: «Τα 
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παραπάνω επιδεινώνει το φετινό κυρίαρχο πρόβληµα της µείωσης της  

ελαιοπαραγωγής µέχρι και 70-80% σε επίπεδο ∆ήµου, που οφείλεται στην 

ανθόρροια, τη σχινοκαρπία και την καρπόπτωση που σηµειώθηκε στη  συντριπτική  

πλειοψηφία των ελαιόδεντρων. Για  ζήτηµα αυτό  έχουµε προχωρήσει από τις 4 

Ιουνίου σε αναγγελία ζηµιάς από  θεοµηνίες στην ΠΣΕΑ, µε αίτηµα άµεσης 

αποζηµίωσης των αγροτών». 

Επιπλέον, ο κ. Καλογεράκης κάνοντας λόγο για το στρατηγικό σχεδιασµό της 

∆ηµοτικής Αρχής στον πρωτογενή τοµέα επεσήµανε ότι πιστεύει στον ποιοτικό 

πρωτογενή τοµέα µε δυναµικό και επιχειρηµατικό χαρακτήρα, υπογραµµίζοντας ότι 

«στηρίζουµε τις παραδοσιακές καλλιέργειες την ελιά, το αµπέλι και παράλληλα 

υποστηρίζουµε κάθε προσπάθεια προώθησης εναλλακτικών καλλιεργειών που 

ταιριάζουν στις εδαφοκλιµατικές συνθήκες της περιοχής µας. Στόχος µας είναι η 

ανάδειξη της ποιότητας των προϊόντων µας µε την πιστοποίηση, ώστε να 

αποκτήσουν όνοµα και ταυτότητα, απαραίτητες προϋποθέσεις για ευκολότερη 

πρόσβαση στην αγορά. Για να  πετύχουµε  όλα  τα  παραπάνω  χρειάζεται 

απαραίτητα, η  αποκέντρωση των  υπηρεσιών του Αθηνοκεντρικού κράτους µε 

ενισχυµένη και αυτοδύναµη  Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδοιήκηση, σε υποδοµές, 

πόρους και  αρµοδιότητες, για να µπορέσει να σταθεί κοντά στον πολίτη για την  

ανόρθωση  της κοινωνίας και  το  ξεπέρασµα  της κρίσης».  

Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης, αφού 

µίλησε για τη σηµασία της έκθεσης για την οικονοµία του νησιού, χαρακτήρισε τη 

διοργάνωση  ως πετυχηµένο θεσµό για τα αγροτικά προϊόντα της Κρήτης. Μάλιστα 

αναφερόµενος στη δύσκολη περίοδο που διανύουµε τόνισε ότι «η αξιοποίηση των 

συγκριτικών µας πλεονεκτηµάτων σε συνδυασµό µε στοχευόµενες και εξωστρεφείς 

δράσεις αποτελούν σηµαντικό εργαλείο στην προώθηση των ποιοτικών τοπικών 

προϊόντων µας. Προς αυτό το σκοπό, είµαι βέβαιος ότι η ενδυνάµωση της οικονοµίας 

της Κρήτης, µέσα από την παράλληλη ανάπτυξη του πρωτογενούς και του 

τουριστικού τοµέα, είναι ένα ισχυρότατο όπλο».    

Επιπλέον, ο κ. Αρναουτάκης, αφού υπογράµµισε ότι η Περιφέρεια Κρήτης 

στηρίζει εκθεσιακά γεγονότα που προβάλλουν και προωθούν το νησί αναφέρθηκε στο 

σχέδιο αγροτικής ανάπτυξης που υλοποιείται µε στόχο «τη βιώσιµη ανάπτυξη της 

υπαίθρου, την ποιοτική – βιολογική γεωργία και την προστασία του περιβάλλοντος 

και των φυσικών µας πόρων, την ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας στην ύπαιθρο, 

την εκπαίδευση των αγροτών, τη σύνδεση αγροτικής παραγωγής και τουρισµού, την 

προβολή και προώθηση των αγροτικών µας ποιοτικών προϊόντων και της κρητικής 

κουζίνας και διατροφής». 

 Τέλος ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Ηρακλείου κ. Αλιφιεράκης, 

υπογράµµισε ότι τέτοιου είδους εκθεσιακά γεγονότα αυξάνουν τη δυνατότητα 

προβολής και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, που είναι το ζητούµενο στη σηµερινή 

δύσκολη οικονοµική συγκυρία. Όπως ανέφερε: «Το Επιµελητήριο Ηρακλείου 

συµµετέχει και στηρίζει την 11η Παγκρήτια Αγροτική – Εµπορική Έκθεση 

Αρκαλοχωρίου του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας, µια έκθεση που στοχεύει να τονώσει 

την αγροτική οικονοµία στις δύσκολες µέρες που ζούµε, προσφέροντας διέξοδο στον 

αγροτικό και εµπορικό κόσµο της περιφέρειας, έτσι ώστε να µπορέσει να σχεδιάσει 

και να προγραµµατίσει για το µέλλον» 
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Η έκθεση, που διοργανώνεται από το ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας στο εκθεσιακό 

κέντρο Αρκαλοχωρίου, συνδιοργανώνεται από την Περιφέρεια Κρήτης και στηρίζεται 

το Επιµελητήριο Ηρακλείου. Θα διαρκέσει ως την Τετάρτη 24 Ιουλίου µε ώρες 

λειτουργίας 17:30 – 22:30 τις καθηµερινές και 10:30 – 14:30 , 17:30 – 22:30 το 

Σαββατοκύριακο. 

Για τις επόµενες µέρες το πρόγραµµα των παράλληλων εκδηλώσεων έχει ως 

εξής: 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ  20-7-2013 
 

• Εσπερίδα για τον πρωτογενή τοµέα 
∆ιοργάνωση: ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας. Είσοδος ελεύθερη 
 
19.00- 19.15   Προσέλευση 

19.15-19.30  Χαιρετισµοί 

19.30-20.00 ΘΕΜΑ: «ΓΕΩΡΓΙΑ-ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ: Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ» 
                                    Εισηγητής: Ευγενία Στυλιανού  γεωπόνος Msc 
                                                            Aντιπρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ Π.ΚΡΗΤΗΣ 

20.00-20.30 ΘΕΜΑ: «ΠΑΡΑ∆ΟΣΙΑΚΕΣ Η΄ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ;  
                                                   Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ  ΣΤΗΝ  ΚΡΙΣΗ» 
                                    Εισηγητής: Αποστολάκης Γιώργος γεωπόνος 
                                                       Ειδικός  σύµβουλος του ∆ήµου  

20.30- 21.00               Συζήτηση- Κλείσιµο εσπερίδας 
 

ΚΥΡΙΑΚΗ  21-7-2013 
 

• Εσπερίδα για την ενέργεια 
∆ιοργάνωση: ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας. Είσοδος ελεύθερη 
 

19.00- 19.15   Προσέλευση 

19.15-19.30  Χαιρετισµοί 

19.30-20.00 ΘΕΜΑ: «Ο ΡΟΛΟΣ  ΤΩΝ ΑΠΕ & ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ   
                                                                    ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ  ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΠΑΡΑΓΩΓΗ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» 
                                                             Εισηγητής: Καπετανάκης Κώστας ∆ιπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΣΠΠ 

                                                                    Σύµβουλος  εξοικονόµησης Ενέργειας 
                                                            

20.00-20.30 ΘΕΜΑ: «ΤΟ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ  ΖΗΤΗΜΑ  ΕΙΝΑΙ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΥΠΟΘΕΣΗ» 
                                                   Εισηγητής: Χριστάκης ∆ηµήτριος Καθηγητής ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ 
20.30- 21.00               Συζήτηση- Κλείσιµο εσπερίδας 
 
 
 
∆ΕΥΤΕΡΑ  22-7-2013  
 

• «Υψιπέδια» - Μηνάς Καµπιτάκης 
∆ιοργάνωση: Πολιτιστικοί Σύλλογοι Αρκαλοχωρίου & Ζωφόρων. 
Με τη στήριξη του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας. Είσοδος ελεύθερη 
19:30                       Παρουσίαση της έκθεσης Ζωγραφικής του Μηνά Καµπιτάκη    

«Υψιπέδια» (…απ’την κορφή του αγέρα). Μια µατιά του τοπίου της 
Κρήτης από ψηλά. 


